

„CAROL“ Szálloda
Bucaresti, Str. Lipsicani 12.
Teljesen átalakítva, új vezetés mellett
Modern kényelem.

„LUVRU“ Szálloda
Bucaresti, S. r. Carol 4. (Főposta)
Szobák 80 lejől kezdve.

maga politikai biztosa, ugyanúgy a kisebb katonai egységeknek is. Az egykori földművelőknek, nagykereskedőknek és nagyiparosoknak, valamint a bankároknak politikai jogait elkobozták. A földet kiosztották a parasztok és katonák között, egy részét pedig kihasították olyan szövetkezetek számára, amelyek kizárólag a várost látják el mezőgazdasági termékekkel.

Ezt a rendszert kell szolgálniok természetesen a kínai újságoknak is. Bármilyen vizsgálódás történjen politikai körökben, vagy

egyéb szovjet-helyeken, arról tilos írni. Tilos megkritizálni az új pénzpolitikát, a központi szovjetbankot, amelyet Tungkuban állítottak fel. Ehelyett a lapoknak dicsőíniük kell az új munkaidő bevezetését, a kiskorúak hat órai napi munkáját, az ipari munkások béreinek emelését. Ebben kell támaszkodni az élelmiszerekkel való visszaélést és a kormányt az elrendelését, hogy mákot nem szabad termelni, nehogy ópiumot készítsenek és megmérgezzék a lakosságot, erősen meg kell dicsőíteni.

A lengyelországi zsidóság tragédiája a sejm előtt

Sommerstein, Minzer és Rubinstein zsidó képviselők interpellációikban vádat emeltek a hatósági közegek ellen az antiszemita zavargások ügyében

Varsó, december 11. Az a mélységes aggodalom, amelyet az egyeteméről kiindult és a városokra falvakra áttérjett antiszemita zavargások és véres kilengések idéztek elő a lengyelországi zsidóság körében, a zsidó parlamenterek sorozatos interpellációiban jutott kifejezésre a lengyel sejmében. Dr. Emil Sommerstein képviselő, a zsidó parlamenti klub elnöke interpellációt intézett a miniszterelnökhöz, a belügyminiszterhez és az igazságügy-miniszterhez, melynek során többek között a következőket mondta:

Sommerstein képviselő vádbeszéde

— Néhány hónapja szisztematikus akciót folytat Lengyelország zsidó lakossága ellen, egy bizonyos szervezet (nemzeti demokraták), mely a súlyos gazdasági válság kihasználásával a legalacsonyabb ösztönökhöz apellál és a zsidókat teszi felelőssé a lengyel nép és lengyel állam összes bajaiért. E politikai pártnak, mely elől elzárták a hatalom megragadásához vezető utat, a harcos antiszemita jelenti a hatalom visszahódításának eszközt. Az orosz carizmus és a nemzeti szocialista Németország módszereit utánózzák. Különböző centrumokban készítik elő és ellenőrzik akcióikat. Onnan adják ki a jelszavakat, parancsokat és a „harci-anya got.”

Ilyen centrum működik Kattovicban, Felsősziléziában, Bialistokban, Lublinban, Kielceban, Lodzban, Czenstochau vidékén, Radomban és Opocznanban.

Mindenek között terrorisztikus és pogromista jellegűek. A nemzeti demokrata sajtó alarmizáló hírekkel és cikkekkel táplálja a mozgalmat és a zsidók kiűzését követeli. Ezt a propagandát tömeges röpcédulákkal terjesztik. A bulvár lapok arra tanítják a tudatlan népet, hogy a zsidók nem tartoznak az emberi közösséghez, hanem az ördög leszármazottjai, akiket fizikai pogromokkal és gazdasági izolálással kell megsemmisíteni. Erre tanítanak a százezres példányokban terjesztett népnaptárok is. A tanuló ifjúságot ugyan csak megmérgezik ennek a propagandának szellemével.

Véres verések, templomrombolások és temető gyalázások

— Azon tényezők, melyeknek kötelessége volna az ország rendjének megóvása mitsem tettek ezen akciók ellen. A cenzor, aki piros ceruzájával a közhivatalnokok ellen irányuló legkisebb támadást is keresztül huz, sohasem teszi ezt, amikor a zsidó lakosságot kellene megvédenie a rágalmozástól és a halálos fenyegetésektől.

A zsidók elleni harcban nem áll fenn többé a legkisebb morális gátlás sem.

Egy ilyen állapot erőszakos tettekben kell, hogy kirobbanjon. Automobil csoportok száguldanak a városokon keresztül, bemocskolják a zsidó üzletek cégtábláját, bezúzzák a kirakatokat, sósavval öntik le az árukat. Iskolák gyerekek csoportjai állják el az üzletek bejáratait. Terrorizál-

ják és bántalmazzák a zsidó kereskedőket és az üzletek személyzetét. Rátámadnak a zsidó járókelőkre és vasutokkal és egyéb veszedelmes ütőszerszámokkal verik véresre őket. Több városban számos súlyos zsidó sebeülje, egyes városokban halottas áldozatai is voltak a zavargásoknak. Más helységeken egyetlen zsidó ház ablakait sem hagyták épen. Zsidó kereskedők nem léphetik át a falvak határait, a zsidó házaiakat életükben és vagyonukban fenyegetik. A nyilvános piacokon szétzúzzák a zsidók árúdobait és egyre több azon eseteknek a száma, ahol bűzbombákat és petárdákat hajítanak zsidó üzletekbe és vendéglőkbe. A legtöbb esetben nem sikerül a bűnösöket megbüntetni. Lengyelországban egy nagy zsinagógát egymás után kétszer rongáltak meg bombával.

A cosnowitzi zsinagógába is bombát hajították, mely szétzúzta az imaházat és darabokra tépte a tizenkét éves Rosenblum fiút, aki éppen elhalt anyja után mondott kaddist. Meggyalázzák a zsidó temetőket és kihasználják a halottakat a sírokból.

Kérdjük a miniszterelnököt, a belügyminisztert és az igazságügyminisztert: 1. Tettek-e intézkedéseket a zsidóellenes gaztettek megakadályozására és a zsidó lakosság életének, testi épségének és vagyonának biztonságára? 2. Intézkedtek-e abban az irányban, hogy a zavargások bűnösait felelősségre vonják és ellenőrzik a közbiztonsági közegek magatartását?

A zsidó egyetemi ifjúság borzalmas napjai

A lengyel Sejm következő ülésén az egyetemi zavargások ügyében interpellált Sommerstein képviselő. Elmondja, hogy a zavargások következtében borzalmas napokat élt át a zsidó egyetemi ifjúság.

Nemcsak diákokat, hanem diáklányokat is véresre vertek.

Számos zsidó diák az elszennvedett utcék alatt agyrázkodást, mások koponyasérülést kaptak. A poseni egyetemen 84 zsidó diák közül 25 súlyosan megsebesült.

A rektor kijelentette a zsidó diákoknak, hogy nem áll módjában megvédeni őket.

A lembergi egyetemen földön fetregő zsidó diákok: újra és újra ütöttek és rugdostak. Az akadémikus hatóságok nem léptek közbe, holott a vezetők és az igazgatók neveit tudomásukra hozták. A zsidó képviselő kérde a kormányt, mit szándékozik tenni a zsidó egyetemi ifjúság életének és egészségének megvédése és a normális főiskolai oktatás biztosítása érdekében.

Az Aguda panasza

Leib Minzer agudista képviselő ugyan csak elpanaszolja, hogy a hatalmi közegek nem tették meg kötelességüket, hogy az egyre veszedelmesebb méreteket öltő zavargásokat megakadályozzák és biztosítsák a normális gazdasági tevékenység lehetőségét a zsidók számára. Súlyosan

elítéli a Németországgal megújított kereskedelmi egyezményt, mely megnyitja a lengyel piacot a német áruk számára. Tiltakozik a zsidó gyermekek részére felállított állami iskolák bezárása és a zsidó tanulóakra erőszakolt szombati kényszer ellen.

Amiért rendre utasították Rubinstein főrabbit

Rubinstein főrabbi, a lengyelországi Mizrahi ismert vezére is interpellációt intézett a kormányhoz, melyben a következőket mondotta:

— Van egy új alkotmányunk és új kormányunk, csak a zsidók tekintetében nem változott semmi. Évről-évre ugyanazokat a panaszokat mondjuk el a ki nem elégtett szükségletekről és a be nem váltott ígéretekéről. Az első lengyel Sejmében 34 képviselőnk volt, ma csak három. A mi nyomorunk egyre nő és hangunk egyre gyengébb lesz. Kwiatkowski miniszter elismerte, hogy az adóterhek összességének 85 százaléka a városi lakosságra esik, melynek 40 százalékát zsidók alkotják. A kereskedelem és kézműipar romokban fekszik. A zsidó ifjúságnak nincs jövője. Az egész világ bezárult előtte és Palesztina felé is csekély a vándorlás lehetősége.

Jogunk van követelni, hogy a lengyel föld, amelyen ősidők óta élünk, bennünket is tápláljon.

A milliárdokra rugó állami költségvetés összesen 180 ezer zlotit irányoz elő zsidó szükségletekre. A zsidó lakosság, különösen az ifjúság, a legnagyobb kétségbeesés

Uj technikával a ruhaestés, Czink-nél nem drágább, vegy tisztítás csak jobb, mint bárhol

Fellázadtak a viharban egy olasz hajó tengerészei

A Corona Ferreat kényszerítették, hogy térjen vissza az isztambuli kikötőbe

Constanta, december 11. (Az Uj Kelet tud.) A Corona Ferrea nevű olasz motoros tank uszályhajója, amely Constantából nyersolajat szállított Velencébe, a Fekete tengeren hatalmas vihar közepette elszakadt a Corona Ferreatól és eltűnt. Az uszályhajón két tengerész tartózkodott, akiknek ugyancsak nyomavesztett. A hatalmas vihar a Corona Ferreat is fenyegette, mire ennek kapitánya Augustu Nerglich utasítást adott az irányváltatásra és Burgas kikötőben kerestek menedéket.

A vihar elűlte után a Corona Ferrea elindult Isztambul felé. Ahhoz a ponthoz érve, ahol az uszályhajó eltűnt, a hajó fedélzetén istentiszteletet tartottak, majd

virágkoszorút dobtak le a tengerbe, a két eltűnt tengerész emlékére.

Princhipo sziget közelében ismét vihar érte utól a Corona Ferreat. A matrózok attól tartva, hogy az uszályhajó sorsára jutnak, sztrájkba léptek és kényszerítették a kapitányt, hogy térjen vissza Isztambulba. A hajó kapitánya szikratávírón értesítette a történetekről a kikötőt. Itt a török hatóságok és az olasz konzul várták a Corona Ferreat és vizsgálatot indítottak be, amelynek eredményeképpen a sztrájkba bujtogató két matrózt letartóztatták. Az elveszett uszályhajót Isztambultól két mértföldnyire egy homokzátonyon megtalálták. A két matróznak nyoma veszett.

Goga Octavian és zsidó igazgató kollégái a különböző vállalatokban

Mit olvasott fel Madgearu a kamara tegnapi estélyi ülésén

Bucuresti, december 11. (Az Uj Kelet tud.) A képviselőház tegnapi délutáni ülésén Petre Andrei, a nacional caranista párt nevében energikusan visszautasította a vádakait, amelyeket Goga hozott fel pártjával szemben. Madgearu kiegészítette Andrei beszédét azzal, hogy felolvasta mindazon vállalatok névsorát, amelyekben Goga igazgatósági tanácsagként járjakkal és nemárjakkal együtt foglalt helyet, igen tekintélyes jövedelmet biztosítva ezáltal magának. A keresztény nemzeti párt képviselői éktelen zajt csaptak, úgy, hogy Madgearu szavai alig voltak érthetőek. A Dreptatea mai számában leközli ezt a listát, amely a következőképpen hangzik:

1. Astra vagongyár. Gogát 1935 február 12-én kooptálták az igazgatóságba, amelynek tagjai még Oszkár Kauffmann és M. Sapira.

2. Angol-Román Bank, Bucuresti. Goga mellett igazgatósági tagok: Gr. Blank mérnök, Louis Blank, A. Ettinger és E.

Szalai.

3. Unió vagongyár, Satmar. Ide az időközben elhunyt W. Dinermann révén került be Goga.

4. MICA bányavállalat. Az igazgatóság elnöke Goga. Tagok többek között dr. A. Franck, Al. Rositzki és ing. Manolovici.

5. „Asigurarea Româneasca“ biztosító vállalat. Gogát 1935 június 4-én kooptálták az igazgatóságba, ahol alkalma van időnként Micu Sentlerrel találkozni.

6. „Agricola Fonciera“ biztosítási vállalat. Itt Goga „biztosította“ magának C. Kun, M. Fränkel, N. Oszorovitz és dr. W. Fildermann, az UER elnökének ösztönös és rentabilis barátságát.

A listát — írja a Dreptatea — azért közöltük le, mert Goga azt is kijelentette, hogy le fog mondani összes igazgatósági tagságairól. Nehogy valamelyiket is eltalálja feleletlen, rendelkezésére bocsátjuk vállalatának teljes névsorát.”

CSÜTÖRTÖK
Fekete
Athe
Az U
(Cop
Délután négy
A görög kir
szesz az orsz
állanak meg a
viszza az orsz
án, II. Györ
van, a király
tést adott és
ha ja a külfr
egyenként.
nak ki. A kir
posztoló ezred
gyminisztériu
a papirosa ro
Külde te voln
szótársasági e
ipografáját
Az ég ragy
A nap arany
ereim. A pal
is ceremóni
Levidis zsak
ne nem lakko
György kirá
kost hivatal
egy napja vis
er, egészen
franciál.
Vagyunk va
rom hölgye
nár két napja
n, ha nem i
Stephens ur v
Daily Telegra
zabad, ugy l
Stephens kollé
engeri kár y
ridisz, ez olas
ével, min ese
országban s
müköshg lehet.
Stephens tel
ette, azért s
Itt van tov
álligyi sajtó
idigen újs
itt félkörbe
ör első emb
„Avala“ i
megy zottja.
nester, aki
olso két hét
vét, a tel
tad. Az a
y hosszú
rembe.
Ott a sorbe
mben elig
kon besug
hajó napfény
ragadt régi
ály, aki biz
megrendülése
viszáimod
ör beszél a
Négy óra t
Szemben ve
megjelenik
király hadseg
— Sa Majes
!
Egy különö
ög generális
adrág, két
zemén mono
meltett, bic
néked, tudj
gandó, tudj
meghílt, bizt
erevvé tesz
an szereti,
szembenáll v
lehet — ez a
A zsebkand
Ha
miatt
ha érde
radékáru
laborató
liák, dro
van bár
borász
festőany
egy
Uilma
Tá

Fekete Tivadar görögországi cikksorozata:

Hat perc II-ik György görög király előtt

Athén, december 6.
Az Uj Kelet kiküldött tudósítójától (Copyright)

Délután négy óra.
A görög királyi palota előtt, az ezonok őrségfalával szemközt, egymásután állnak meg a taxik. Ma tíz napja érkezett az országban, tizenkétvéti száműzetés után, II. György. Tíz nap alatt új kormányt a király amnesztiát írt alá, hat kitüntetés adott és most már nyugodtan fogadja a külföldi újságírókat. Persze, nem egyenként. A taxikból zsumzalták szállásra. A királyi park óriási vaskapuja előtt az ezredesnek be kell mutatni a külügyminisztériumi meghívót. A szövege görög, a papírosa orosz, az írást írógép kopogta. A meghívó volt az a meghívó akármilyen hivatalos is, ami a formáját és a megnevezését illeti.
Az ég ragyog. Kéjke ráborul a parkra. A nap aranyzóra mecsillan a gárda fegyverei. A palota első emeleti halljában Levadis ceremóniamester várja az újságírókat. Levadis zsakettben van, szürke mellényben, nem lakkcipőben. Tizenkét éve töltött György király mellett a szánkivetésben. Most hivatalosan ceremóniamester a neve, egy napja viseli azt a utulust. Középtermeű, egészen kopasz, nagyon szépen beszél franciául.
Vagyunk vagy harminc. A franciák három hölggyel vannak képviselve, az urak két napja elváltak. Mindenki sötét ruha, ha nem is éppen az előírt zsakett. Csak Stephens ur visel szírtűsöltő kakkót. A Daily Telegraph nevű. Nagy-Britanniának szabad, úgy látszik. Jók a görög rólások. Stephens kolléga ur zakkója mögött a közép-angli kártyajáték folyik, a nagy politikai hírség az olaszokkal szemben: Cyprus szigete, min. esetleges angol ajándékkal Görögországnak s Szalonikivel, amelyre mindig mikétség lehet.
Stephens tehát nyugodt, biztosan van zserije, azért se huzza fel.
Itt van továbbá Papadaikis ur, a görög állami sajtóigazgató, aki nagyon örül hogy itt félkörbe bennük, ábecé sorrendben. A ur első emberé Angyelkovicnak hívják s a „Avala” belgrádi távirati iroda athéni ágából jött. Jobbúl az utolsó ur Wander master, aki egy svéd lapot tudósított az utolsó két hét alatt. Mindenkinek felolvassák a levelet, a tel. r megajátul cigarettázzni nem szabad. Aztán a palota előtt az iskolásfiúk, egy hosszú sorban bevonulnak a fogadóterembe.
Ott a sorból ismét félkör lesz. Az óriási teremben elig pár aranyozott fotel, az ablakok között megakad a most már rózsaszínűbe festett napfény, előttünk egy nagyon cirádás, faragott régi szék, talán ebbe ül majd a király, aki biztosan, közelről, elárulja emberi megrendülését, hogy hosszú exiluma után, visszaadott korona súlyában, most először beszél a világ nyilvánosságának.
Négy óra tizenöt perc.
Szemben velünk kitáruul egy szárnyas ajtó, megjelenik Mercatis tábormok, civilben, a királyi hadsége és jelenti:
— Sa Majesté, le Roi des Hellènes, George II.

Egy különös katona lép be a terembe. Görg generális uniformis feszül rajta, fekete nadrág, kék kabát, sok kitűnítés, a jobb kezében monoid, siet, megáll a faragott szék mellett, biccent hívősen, helálosan komoly, nem kedves, talán rosszkedvű, a kezében zsebcsengő, tudjuk, hogy a „Helli” fedélzeten megállt, biztosan náthás, az uniformis kicsit megerevve teszi, érzni, hogy a civilruhát jobban szereti, végignézi a félkört, pontosan szemben áll velem, negyvenöt, negyvenhat éves lehet — ez a király.

A zsebcsengő a szájához emeli, zsebre teszi.
Az öve mellől előkerül egy papiros. Erről olvas.
Hangja kopog, színezni alig akar, mondati szabályosak, francia kiejtése felett angol akcentus homályosodik.
Az arcán semmi szenvedésnyom, vagy örömvillanás. A görög királyról az az első impresszió, hogy nagyon angol és nagyon londoni. Trés anglais — ahogy a franciák mondják. Ez az impresszió végig megmarad bennem.
Hogy mit olvas? ...
— Örülök, hogy Önöket itt üdvözölhetem és megköszönhetem munkájukat, amelyel végigkísérték az ország legfrissebb történetét.
Egy másik mondat:
— Azok, akik Önök között állandóan Athénben élnek, érezzék itthon magukat közöttünk. Azok, akik elutaznak most, érezzék

meg emlékülben ezt az országot, amelynek szüksége van a szeretetre s amelyet egy jobb, békésebb s igazabb jövő felé igyekezünk vinni.
Még egy mondat:
— A miniszterelnök ur ma délelőtt elmondta Önöknek az új kormány céljait és nekem ehhez nincs hozzátennivalóm.
A befejezés:
— Hiszem, hogy köszöndálni tudjuk majd ezt a sok bajt átélő hazát s régi, hatalmas multjához méltó helyeget teremthetünk. Szomszédjainkkal és a kontinens nagyhatalmaival békében akarunk élni ...
Ennyi.
Csak mintha annál a szónál, hogy „nagyhatalmak” — egy árnyalattal melegebb lett volna a hangja. A népszavazás mellett a

nagyhatalmak is dőttek ebben a restaurációban.
Most Papadaikis ur lép elő, mindenkit nevével szólítva, egyenként bemutatja az újságírókat, megnevezi nemzetiségüket, a király mindegyikkel némán kezét szorít. Ez a felvonulás két és félperceig tart.
A király aztán elhagyja a termet, Levadis ceremóniamester és Marcalis tábormok-hadseregét kíséretében.
Az egész fogadtatás hat percig tartott. Nem volt benne semmi etikett s mégis igen kímért volt, előirásos, elegáns, távoli. Angol. Kint a parkban sorfalat állnak az ezonok. Délután félöt, még sűt a nap, a taxik berregnek. Mindenkiben van egy csomó kérdés, amit nem mondhatott el. S talán a király is magával vitt néhány feleletet, amit egyelőre nem adhat senkinek.

Az öve mellől előkerül egy papiros. Erről olvas.
Hangja kopog, színezni alig akar, mondati szabályosak, francia kiejtése felett angol akcentus homályosodik.
Az arcán semmi szenvedésnyom, vagy örömvillanás. A görög királyról az az első impresszió, hogy nagyon angol és nagyon londoni. Trés anglais — ahogy a franciák mondják. Ez az impresszió végig megmarad bennem.
Hogy mit olvas? ...
— Örülök, hogy Önöket itt üdvözölhetem és megköszönhetem munkájukat, amelyel végigkísérték az ország legfrissebb történetét.
Egy másik mondat:
— Azok, akik Önök között állandóan Athénben élnek, érezzék itthon magukat közöttünk. Azok, akik elutaznak most, érezzék

SELECT MOZGÓ
JOAN CRAWFORD, CLARK GABLE, ROBERT MONTGOMERY
kiváló trio legújabb pompás filmje: **FÉRJEM BARÁTNŐI**
MŰSORON KÍVŰL A LEGÚJABB HANGOS FOX HIRADÓ!

Komplikálódik a görögországi helyzet

Athén, december 11. (Rador.) A görögországi helyzet, úgy látszik komplikálódik. Demertzisz miniszterelnök szeretné feloszlítani az alkotmányozó gyűlést és új választásokat kiírni. A gyűlés többé az azonban Csaldarisz hívei, annak összehívását követelik és azt, hogy a kormány

Megdöbbszentő bűnlajstrom a szélsőséges szervezetek támogatásáról

Călinescu volt alminisiter feltűnésteltető interpellációja. Mi minden történt Duca halála óta

Bucuresti, december 11. Röviden beszámoltunk arról, hogy Armand Călinescu, volt nationál táránsta alminisiter meginterpellálta a kormányt a jobboldali zavargásokkal szemben tenusított végső engedékenysége ügyében. Alább közöljük az interpelláció szó szerinti szövegét, mert rendkívül világos, határozott formában határozza meg azt a főlőttébb kétes szerepet, amelyet a kormány a jobboldallal szembeni magatartásában játszik.
A liberális kormány küldetése — A liberális kormány megalakulásának első napjától kezdve — mondotta Călinescu — úgy a párt vezetői, mint a hivatalos sajtó hangsúlyozták, hogy az új kormány mindenekelőtt is zsera van hivatva, hogy biztosítsa a belső rendet, amelyet bizonyos szélsőséges szervezetek veszélyeztetnek.
Röviddel hivatalba lépése után, a kormány csakugyan hozott is ilyen irányú intézkedéseket. Az 1933 december 9-ikéről keltezett minisztertanácsi jegyzőkönyv feloszlatta és kizárta a választási harcból az egyik szélsőséges szervezetet. Nemsokkal ezután Duca alattomos me.énylet áldozata lett.
Az átalakított liberális kormány ismét kihangsúlyozta a megőrlő intézkedések szükségességét a szélsőséges áramlatokkal szemben. Az állampolitikai megfontolásokon kívül erkölcsi parancs is volt ez azok számára, akik clesni látták vezérüket.
Az igazságügyminisiter új megőrlő eszközöket kért a parlamenttől, törvényjavaslatot terjesztett be, mely súlyos büntetéseket írt elő mindazok számára, akik különböző szervezetek uniformisát felöltik és erőszakosságokhoz folyamodnak.
Sorozatos incidensek
Állalános meglepetésre, azonban röviddel a törvény megszavazása után, amelyet „állam-

védelmi törvénynek” neveztek el és még előtt annak alkalmazására kerülhetett volna sor, néhány jellegzetes incidens történik.
Azt a belügyi alminisiter, aki az állambiztonság irányításával volt megbízva és aki minden alkalommal a legenergikusabban szállt síkra a kormány eredeti politikája mellett, megfosztották ettől a méltóságától. (Victor Iamandi).
A szélsőséges szervezetek sorozatosan különböző incidenseket provokálnak. Így például egy hivatalos ünnepélyen a kormány tagjainak jelenlétében egy fiatalember beszédet tart, amelyben dicsőíti azokat, akik a miniszterelnök meggyilkolásában való bűnrészességgel voltak vádolva. A kormány jelenlévő tagjai visszavonulnak az ünnepélyről, anélkül, hogy intézkednének. Röviddel ezután, egy ünnepi felvonulás alkalmával allegorikus szekeret iktatnak a menetbe, amely ugyanazon szélsőséges szervezetet illusztrálja és annak jelvényt viseli. A menet élén a főváros rendőrprefekturájának zenekara haladt. Egy fiatalember feláll a belügyminisiterum kerítésére és lázító beszédet tart.
Ezzel szemben sehoh semmi intézkedés. A törvényt nem alkalmazzák.
A büntetlenség láttára az incidensek elszaporodnak. A főváros kellős közepén precedens nélkül álló brutálisok történnek.
Férfiakat és asszonyokat behajigálnak a Cismigiu-tóba.
A hatóságok tétlenül szemlélik mindezt. Egy idő óta még súlyosabb esetek fordulnak elő. Egy vidéki gyűlés alkalmával
a szélsőséges szervezetek egyenruhába öltözött tagjait a pályaudvaron a hatóságok fogadják, élükön a vármege prefektusával, majd felvonulnak a város uc-

HULETÉSEMEGBETEGEDESEK ELLEN

Flavisan

SAPIC S. A. PENTRU INDUSTRIA CHIMICA, BUCURESTI.



meg emlékülben ezt az országot, amelynek szüksége van a szeretetre s amelyet egy jobb, békésebb s igazabb jövő felé igyekezünk vinni.
Még egy mondat:
— A miniszterelnök ur ma délelőtt elmondta Önöknek az új kormány céljait és nekem ehhez nincs hozzátennivalóm.
A befejezés:
— Hiszem, hogy köszöndálni tudjuk majd ezt a sok bajt átélő hazát s régi, hatalmas multjához méltó helyeget teremthetünk. Szomszédjainkkal és a kontinens nagyhatalmaival békében akarunk élni ...
Ennyi.
Csak mintha annál a szónál, hogy „nagyhatalmak” — egy árnyalattal melegebb lett volna a hangja. A népszavazás mellett a

nagyhatalmak is dőttek ebben a restaurációban.
Most Papadaikis ur lép elő, mindenkit nevével szólítva, egyenként bemutatja az újságírókat, megnevezi nemzetiségüket, a király mindegyikkel némán kezét szorít. Ez a felvonulás két és félperceig tart.
A király aztán elhagyja a termet, Levadis ceremóniamester és Marcalis tábormok-hadseregét kíséretében.
Az egész fogadtatás hat percig tartott. Nem volt benne semmi etikett s mégis igen kímért volt, előirásos, elegáns, távoli. Angol. Kint a parkban sorfalat állnak az ezonok. Délután félöt, még sűt a nap, a taxik berregnek. Mindenkiben van egy csomó kérdés, amit nem mondhatott el. S talán a király is magával vitt néhány feleletet, amit egyelőre nem adhat senkinek.

Mai kezdettel:
JOAN CRAWFORD, CLARK GABLE, ROBERT MONTGOMERY
kiváló trio legújabb pompás filmje: **FÉRJEM BARÁTNŐI**
MŰSORON KÍVŰL A LEGÚJABB HANGOS FOX HIRADÓ!

előzőik. A menetet díszbe öltözött rendőrök kísérik.
Egy másik alkalommal egy csendőrlő páncsncoka egy szélsőséges szervezet által előidézett incidens kivizsgálására olyan autóban indul el, amely az illető szervezet zászlaját viseli, a sofőr pedig a szervezet uniformisát.
Kihalt a kegyelet érzése?
A cenzura, amelyet a rendpártokkal szemben oly szigorúan alkalmaznak, nem akadályozza meg a szubverzív lapok és kiáltványok kiaplakátirozását és terjesztését. Az ugyanazon célból bevezetett ostromállapot nem akadályozta meg a fentemlített megnyilatkozásokat. S minden így egyre inkább tápot nyer az a hit, hogy az államrend biztosításával megbízott hatóságok a szükséges intézkedések foganatosítása helyett fraternizálnak szélsőséges szervezetek tagjaival, a miniszterelnök ur egyszerre csak elmegy Constantára és ott

gy hivatalos értekezlet alkalmával nyilvánítja, hogy különös szemérettel viseltetik a szervezetekkel szemben.
Ilyen körülmények között van szerencsém kérdezni a miniszterelnök urat, hogy a liberális kormány megváltoztatta talán politikáját? Az a felfogás, amelyet a belső renddel szemben képviselt és
a kegyelet érzése Ion Duca emlékeztelése szemben annyira gyöngécs voltak, hogy ily könnyedén cserben lehetett hagyni őket?
Es mi készítette a kormányt erre a változásra? Avagy a kormány nem érzi elég erősnek magát ahhoz, hogy szembeszálljon a helyzettel és alkalmazza a törvényeket, amelyeket saját maga szavaztatott meg? Egyik és másik esetben is
a kormány által teremtett helyzet súlyos veszedelmet jelent az államélet normális fejlődése szempontjából.
Ezen az uton haladva, az ország olyan megvárkódhatásoknak lehet kitéve, amelyek valóságos polgárháborúhoz fognak vezetni. Sőt mi több, ezek a szervezetek nem átalják egy új külpolitikai orientálódás szükségességét hirdetni most, amidőn a nemzetközi helyzet annyira aggasztó és midőn a mi politikánk világos és félremagyarázhatatlan kell, hogy legyen. A Călinescu-kormány súlyos felelősséget vállalt magára eddig folytatott készinű politikájával, amely veszélyezteteti a felsőbb államérdekeket. Kérem a miniszterelnök urat, hasson oda, hogy az igazságügyi minisztérium böcsássza rendelkezéseimre a következő ártákat:
1. Kimutatni az államvédelmi törvény kihirdetése óta a szélsőséges szervezetek által előidézett összes incidensekről.
1. Kimutatni az államvédelmi törvény kihirdetése óta a szélsőséges szervezetek közbeleptek és
3. Kimutatni a bíróságok által eddig alkalmazott szankciókról. (Hosszantartó taps a nemzeti parasztpárt sorából.)

Ha anyagihiány miatt megakad a munkája.
Ha érdeklik vegyszerek, olajok, zsi radékáruk, nyersanyagok, festékek, laboratóriumi (amiyitikai) kemikáliák, drogok, ha sürgősen szüksége van bármely speciális ipari, élelmi, borászati, mezőgazdasági, vegyi és festőanyagra, stb., stb., forduljon az egyedüli angro szakcéhez.
Ullmann József és Fia
Oradea, Telefon 677.
Távirati cím: Ullchemica.

BER 12.
endben, szer a
és
ei 9
rtárban.
sinylődik.
mosak áru-
szerencsél-
mben a len-
semmilyen
k feladni a
uj formát
viszony te-
sitani a jel-
ország az ő
ezt már la-
len jelentet-
totta Rubin-
en megjegy-
ra vonatko-
rágább,
mint bárhol
lasz
sztabuli
gerbe, a két
ismét vihar
A matrozók
hajó sorsára
kényszerítet-
vissza Isz-
a szikratávi-
a kikötőt.
olasz konzul
vizsgálatot in-
mennyeképpen
patrózt letar-
ályhajót Isz-
egy homok-
matróznak
zgató
ülésén
r. Ide az idő-
nn révén ke-
z igazgatóság
között dr. A.
Manolovici.
sca” biztosító
4-én kooptál-
alkalma van
lálkoczni.
iztosítási vál-
a” magának
orovitz és dr.
kének őszinte
atea — azért
s kijelentette,
s igazgatósági
helyiket is el-
sére bocsátjuk

SPORT

A zsidó társadalom minden retegét felelelő vezetőseget választott a Haggibbor

Cluj, december 11. Az Uj Kelet tud. A Haggibbor vasárnapi tizenöt éves jubileumi közgyűlésén új vezetőseget választott. Az új vezetőség névsora, amelyben a clujai zsidó társadalom minden rétege helyet foglal a következő:

Tiszteletbeli elnökök: Dr Fischer József, Neumann Géza.

Tiszteletbeli alelnökök: Adler Zsigmond, Eoschán Géza, Czódik Jenő, Gergely Dezső, Gottlieb József, Grün Mór, dr Havas József, dr Hirsch Elemér, Horváth Dezső, Jámber Ferenc, Léb Ödön, dr Marton Ernő, Rózsa Mór, dr Vass Zoltán.

Elnök: Dr Erős Vilmos.
Társelnökök: Radó Ernő, Sándor Samu.
Alelnökök: Deutsch Fülöp, dr Lusztig Jenő, Páncz Miklós, Zádor Árpád.

Elnöki tanács: Czinczár Imre, Duschák Béla, Erdős László, Florentin Abraham, Herczeg Tivadar, Hirsch Ernő, Kasztner Rezső, ing. Kápolnay József, dr Kepes Imre, dr Pistner Avram, Salamon Lajos, Schwartz Miksa, Schwimmer István, dr Weinstein Gyula és Neufeld György mint sporttechnikai előadó.

Főtákar: Dr Hermann Lajos.
Tákarok: Dr Karpf Ferenc, dr Kertész Miklós II, Krémer Lajos.
Főjegyző: Ing. R. Mócsi József.
Jegyzők: Deutsch József, Fruchter Sári, Fuchs Ilus, Grün László.
Főpénztáros: Spiegel Ákos.
Ellenőrök: Ehrenfeld Albert, Gottlieb József, Molnár Samu.

Gondnokok: Farkas Henrik, Feuermann Mór, Keszler Ignác, Kóvári Sándor.
Gazda: Weisz Ignác.

Szakosztályvezetők:
Asztalitenisz: Diamantstein Ervin.
Atlétika: Mózes Dezső.
Futball: Dr Lusztig Jenő elnök, Weintraub Márton alelnök.

Koresolya: Dr Wertheimer Mendel.
Ökölvívás: Neufeld György.
Tenisz: Radó Ernő.
Torna: Weisz Ignác.
Turisztika: Sándor Samu, sialosztály Erdős László.

Vivás: Herczeg Tivadar. Örökös tiszteletbeli elnök Zádor Árpád. (A jubileumi közgyűlés Herczeg indítványára elévülhetetlen érdemei elismeréseképpen adományozta Zádornak az örökös tiszteletbeli elnöki címet.)

Vízisport: Erdős László.
Bizottságok:
Fegyelmi: Elnök dr Kepes Imre, tagok dr Dénes László, Gottlieb Lajos, Hirsch Gyula, dr Lázár László, Sándor Samu.

Makkabi: Elnök Schwartz Miksa.
Kfar Hamakkabi-biztos: Deutsch József.
Pálya: Elnök dr Heller József, tagok Czódik Jenő, Deutsch Fülöp, ing. Kápolnay József, ing. Löwy I., Mózes Andor, ing. Rimóczi József, ing. Strasser Elemér.

Sportambulancia: Dr Katzer Ödön és dr Szénási Vilmos.
Gazdasági: Deutsch Fülöp, Sándor Samu, Schwimmer István.

Vigalmi: Elnök ing. Frank László, tagok Deutsch József, Guttfried János, Klein I., Mózes Andor, Radó György, Schwartz Zoltán, Spitzer Viktor, Steinhertz Miklós.

Hölgyszakosztály: Dr Blau Zoltáné, Ehrenfeld Albertné, Erdős Lászlóné, Hartenstein Ilus, dr Havas Józsefné, dr Heller Sándorné, dr Kepes Imréné, dr Kohn Gyuláné, dr Lasz Gyuláné, dr Lusztig Jenóné, Schwimmer Istváné, Spiegel Akosné, Zádor Árpádné.
Klubgyűlések: Dr Kepes Imre, dr Engelberg Izsó, dr Hermann Lajos, dr Lázár László, dr Pistner Avram.

Kluborvosok: Dr Blau Zoltán, dr Farkas Imre, dr Fritsch Ödön, dr Havas József, dr Katzer Ödön, dr Lasz Gyula, dr Löbl Adolf, dr Löwy Jenő, dr Róth Marcell, dr Samu Dezső, dr Schnabel Ede, dr Szénási Vilmos.
Sajtó- és propagandabizottság: Elnök Kasztner Rezső, tagok: Barzilay István, Danzig Hillél, Erdős László, Fisch Rezső, Weisz Ignác.

Összajánlások: Dr Blau Zoltán, dr Farkas Imre, dr Fritsch Ödön, dr Havas József, dr Katzer Ödön, dr Lasz Gyula, dr Löbl Adolf, dr Löwy Jenő, dr Róth Marcell, dr Samu Dezső, dr Schnabel Ede, dr Szénási Vilmos.

Összajánlások: Dr Blau Zoltán, dr Farkas Imre, dr Fritsch Ödön, dr Havas József, dr Katzer Ödön, dr Lasz Gyula, dr Löbl Adolf, dr Löwy Jenő, dr Róth Marcell, dr Samu Dezső, dr Schnabel Ede, dr Szénási Vilmos.

„Öregségem könnyű lett, mert visszakaptam egészségemet...”

ezt írja nekünk C. Georgescu kereskedő, Turnu-Măgurele, Str. Cap. Stănculescu No. 12, ezután így folytatja:

„71 éves vagyok. Évek óta gyomorbeteg voltam és szédüléseim voltak, annyira, hogy ágyban kellett maradnom az erős gyomorégés és erjedési fájdalmak miatt. Két hónap „GASTRO D” elhasználása után teljesen helyrejöttem. Hálám jeléül ajánlottam ezen gyógyszert mindazoknak, akik megkérdezték tőlem, hogyan lehetséges az, hogy makkegészséges lettem, mikor azelőtt olyan súlyos beteg voltam”. A levél halálközeli szavakkal végződik.

Ebből láthatja mindenki, hogy miért lett a „GASTRO D” annyira népszerű a szenvedők körében. A „GASTRO D” gyógyhatása olyan biztos, hogy még egy öreg ember is azt mondhatja, hogy öregségét megkönnyítette vele. Kapható gyógyszerárakban és utánvét mellett küldi a vezérképviselő: Császár E. gyógyszerár, Bucuresti, Cal. Victoriei 124

irredentizmus vádja közel a neveltségesség határára mozog.

Ripensia—NAC—Venus barátkozás. Gradearól jelentik: A Ripensia—NAC és Venus között megállapodás jött létre, mely szerint a három egyesület a jövőben Bucurestiben közös nemzetközi programokat bonyolít le. Tekintettel a Venus sovén, kisebbségfalo politikájára, a két erdélyi egyesület és a Venus között létrejött megállapodás komoly sportkörökben különös benyomást kelt.

December 29 és 30-án játsszák Bucurestiben a Román Kupa asztaliteniszversenyeket.

Bucurestiből jelentik: Az idei Román Kupa asztaliteniszversenyeket december 29 és 30-án játsszák Bucurestiben. A versenyen ezúttal is férfies I, II, III osztály, női számok és páros számok szerepelnek.

Patria néven fuzionál a dicioii Sticla és Dacia. Tudósítónk jelenti: Mint befejezett ténnyről tárgyalják sportkörökben, hogy a Dacia és Sticla sportegyesületek fuzionálnak. Az új egyesület, amely sokéves ellenséges rivalizálásnak vet véget, a Patria nevet veszi fel.

KÖZGAZDASÁG

Jönnek az új községi illetékek!

Külön lakbérleti adóról beszélnek

A közigazgatási törvénytervezet újabb illetékeket helyez kilátásba. Bevezetik a lakbérleti szerződések felemelt illetékét, amely tíz-tizenöt százalékos progresszív. Azokban a városokban, amelyeknek területén petróleumfinomítók működnek, a belföldi fogyasztásra szánt petróleumtermékek után a következő illetékeket rögzítik: pakura 0.03, motorina 0.05, benzín 0.12, Gazolin 0.13 lej, egyéb olajok 0.15 lej kilogrammonként. A petróleumtermékek után a városokban külön értékadó a jövőben nem fognak kiróni.

Uj illetékek még a következők: a személyszállító autóbuszok tulajdonosai a forgalomban lévő autóbuszokért egyenként napi 80 lej fizetnek. A taxi-kocsikért napi 20 lej, teherautóknak napi husz lej. A városközi forgalmat lebonyolító személyszállító autóbuszok havi illetéke 400 lej. Az árucikkeket szállító teherautók tulajdonosai 600 lej tartoznak minden egyes tehergépkocsi után fizetni havonta. Bucurestiben hírek terjedtek el arról is, hogy bevezetik a lakbérleti megadóztatását is, amely a lakbérleti összeg 5 százalékát fogja kitenni.

Uj illetékek még a következők: a személyszállító autóbuszok tulajdonosai a forgalomban lévő autóbuszokért egyenként napi 80 lej fizetnek. A taxi-kocsikért napi 20 lej, teherautóknak napi husz lej. A városközi forgalmat lebonyolító személyszállító autóbuszok havi illetéke 400 lej. Az árucikkeket szállító teherautók tulajdonosai 600 lej tartoznak minden egyes tehergépkocsi után fizetni havonta. Bucurestiben hírek terjedtek el arról is, hogy bevezetik a lakbérleti megadóztatását is, amely a lakbérleti összeg 5 százalékát fogja kitenni.

Árlejtések

December 18-án a sibumegyei Salnber község hivatalos helyiségében árlejtést tartanak 1610 darab cserfa értékesítése céljából. — December 20-án az aradi városházán árlejtést tartanak vaskorlátok beszerzése céljából. — December 21-én a mediási repülőiskola gazdasági hivatalánál árlejtést tartanak fűszer beszerzése céljából. — December 21-én a devai városházán árlejtést tartanak adják bérbe a város tulajdonát képező, jelenleg a Dermala cég által bérlet üzemeltetését, évi bérlet 37 ezer lej. — December 20-án az aradi városházán árlejtést tartanak a felszerelési alkatrészeket. — December 20-án a bihormegyei prefekturán árlejtést tartanak adják vállalatba a Les—Tinea—bellui utvonalon 25+900—26.4—1000 km.-en levő vasbetonhid építési munkálatait. Előirányzat 2 millió 953 lej. — December 16-án a tárnavamaregyei Saschiz község hivatalos helyiségében árlejtést tartanak cserfa és fenyőfa eladása céljából. — December 20-án a clujai klinikák igazgatóságánál árlejtést tartanak 685 darab 110—220 voltos Edison márkájú villanykörte beszerzése érdekében. — December 23-án a fágárasmegeyi, Toancala község hivatalos helyiségében árlejtést tartanak 50 darab 150—200 éves cserfa eladása tárgyában. — Január 3-án az aradi városházán árlejtést tartanak 6 ezer kgr. motorolaj, haterer kgr. 000-ás regalolaj és 1000 kgr. cillinderolaj beszerzése érdekében. — Január 3-án a mediási városházán árlejtést tartanak ucaoközvezés és aszfaltozási munkálatok vállalatba adása céljából. Előirányzat 12 millió 251 ezer 120 lej. — Január 10-én a segesvári kerületi erdőgazdálkodásnál árlejtést tartanak adják vállalatba a ciunmegyei Gheorgheni közbirtokosság tulajdonát képező „Zugó” erdőrezs 35 hold területének kiterjesztési munkálatait. — December 16-án a lugoji kerületi erdőgazdálkodásnál árlejtést tartanak adják bérbeadják. — December 19-én a somesmegeyi Gárbou község hivatalos helyiségében árlejtést tartanak 19 hektár erdőterület faanyagának értékesítése céljából. — Január 10-én a blaji városházán árlejtést tartanak a közvágóhid építészeti munkálatainak

vállalatba adása tárgyában. Előirányzat 1 millió 410 lej. — December 30-án Baile Herculane fürdő gazgatóságánál árlejtést tartanak öt évi időtartamra bérbeadják a Nagy vendéglőt, továbbá a Dacia vendéglőt, Casino éttermét, a nyári színházat és Kárpáli szállodát. — December 19-én a maramuresmegeyi Sacel község hivatalos helyiségében árlejtést tartanak 1,600 köbméter fa értékesítése céljából. — December 17-én a caransebesi városházán árlejtést tartanak 2500 liter irtalmu öntözőkocsi beszerzése érdekében.

MUNKÁS MOZGÓ
Str. Văii 7 Str. Văii 7
Csütörtökön, pénteken, szombaton
4½, 6, 7½ és 9 órákor
Dupla műsor! Két szenzáció!

I. HAJÓTOROTTEK
tengerészdráma.
II. SZOKOTT FEGYENC VAGYOK
Főszerepben: PAUL MUNI.
Helyárak: 10 és 12+3 lej.

130 millió lejes kompenzációs üzlet Magyarországgal. Intr. Forestiere Romane r. t. Cluj a tűzfásindikátussal (Sel) karöltve, nagyszabású kompenzációs üzlet lebonyolítására nyert engedélyt. Az engedély értelmében a clujai r. t. fűrészelt árut és talpát fog exportálni Magyarországra 50,000,000 lej értékben, míg a Tűzfásindikátus 80 millió lejjel vesz részt az exportban. A kompenzációs üzlet ellenértékeképpen az impo-tot a bucu-resti Fides S. A. fogja lebonyolítani.

Megszigorítják a befagyott lejtővetések ellenőrzését. A pénzügyminisztérium és a Banca nem tartják kielégítőnek azt a rendszert, amely a Romániában befagyott lejtővetések kivételének tilalmára vonatkozik. Számos esetben előfordult, hogy az ily befagyott lejtővetésekkel belföldön ingatlan vásároltak, melyeket később ismét eladtak és a vételár fölött így egész szabadon rendelkeztek. Információink szerint a pénzügyi kormány ily esetek megelőzésére a külföldiek Romániában blokkált lejtővetéseit szigorúbb rendszer alá fogja.

RÖVID ÜZLETI HIREK. A karteilen kiváló álló scaeni táblaüveggyár legutóbb tartott rendkívüli közgyűlésén részvényetőkének és félmillió lejről 20 millió lejre való felemelését határozta el. — A Román Földgáz r. t. volt U. E. G. december 21-én rendkívüli közgyűlést tart, amelyen a részvényetők felemelése ügyében határoznak. — Gazdák Takarékpénztára Cluj, most publikálja, hogy hitelezőivel konverziós egyezséget kötött. Fizetési százalékot tíz év alatt. A konverziós egyezség alá eső passzívák összege 15 millió lej. — Casa de Pastrare, Tárnava S. A. Sighisoara, Banca Economica Dicosanmartin, Banca Economica Valea Lunga és Casa de Economie S. A. Blaj, fuzionálnak.

Az igazságügyminisztérium töröltetni akarta a Nitrogen r. t. vállalatot a cégjegyzékből. A dicosanmartini Nitrogen r. t. korábban egy a román állammal szemben fennálló vitás ügy miatt a párizsi döntőbíróshoz fordult panaszával. Ebből az ügyből kifolyólag az igazságügyminisztérium eljárást indított a Nitrogen r. t.-nek a cégjegyzékből való töröltés érdekében. Az érdekes ügyben most döntött a tg-műtési ítélőtábla, amely az igazságügyminisztérium kérését elutasította.

rapid MARGULIN BUCURESTI STR. BARATIEI
A technika utolsó válmánya pengékben. BÁRMILYEN ERŐS SZAKALLT, BOROTVAL. VEZÉRKÉP ROMÁNIAI ERŐS.

Ne feledkezzünk meg Lázár Miksa özvegyéről és árváiról!

Mai kimutatásunk megnyugtató eredményeket tüntet fel. Ezúttal a jobbműködők is meglehetősen vették ki részüket Lázár Miksa özvegye és árvái érdekében megindított akcióban. Fájdalom, a közlések, hitközségek, chevrák, jótékonysegyletek még nem szerepelnek az adakozások listáján. Reméljük, hogy nemsokára ez is megtörténik annak dokumentálására, hogy a szerencsétlenekkel nemcsak egyesek éreznek együtt, hanem az intézményekbe tömörült közösségek is.

Ujabb adakozások: Az „Institutul National Export de Ouă” munkásai — csokely keresetükből küzdelmesen élő emberek — egymás között gyűjtést rendeztek, amelynek eredménye: 500 lej. N. N. Cluj 500 lej, Schreiber Jakob (Hida) 500 lej, Szabó Jenőné 500 lej, Izsák Mihály (gabonakereskedő) 200 lej, Springer Mózes (Brasov) 300 lej, Benedek Izsóné (Brasov) 200 lej, N. N. (Cluj) 200 lej, Janovitz Mór (Cojocna) 200 lej, Kohn Adó (Simleu Silvaniei) 200 lej, Strasser Károly (Pecica) 200 lej, Bernát Fiverek 150 lej, Reicher Marcu (Orsova) százötven lej, Janovitz Géza 100 lej, Léb Áron 100 lej, Simon Rózi 100, Sima Adolfné 100, v. Weisz Berta 100, Würzberger Károly 100, Tosa Vasile (Nádásel) 100, Lukács Imre 100, dr. Glasner Izsák 100, Lorant I. 100, Steinhertz Imre 100, Feder Richardné 100, dr. Farkas Imréné 100, Kasztner Ernőné 100, Nizsel Móriáné (Oradea) 100, Grünwald Samu 100, N. H. 100, öz. Bergner Mórné 100, S. A. Clujná pt. Comertul de Piele 100, Schreiber Salamon 100, Grünberger Sándor 100, Reiger Filópné 100, Schmidt Ödön 100, Hamlet József 100, Katz Teri (Satumare) 100 lej, Gottlieb József (Cluj) száz lej, Lusztig József (Cluj), Cal. Dorobantilor 100, N. N. 50, v. d. Dux Henrik 40 lej, G. 40. Összesen 6630 lej. Előbbi kimutatásunkkal (10.030) 16.660 lej.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

Egy előfizető. Az angol font egységei silling és penny. A silling a font egyharmad része, a penny a silling egytized részé. Vagyis végeredményben egy fonban husz silling, azaz kétszáznegyven pennyre oszlik. Második kérdésére közelebbről lapunk Gazdasági Tanácsadó rovatában válaszolunk.

CSÜTÖRTÖK, 1935. DECEMBER 12. Bo pus Görö A La Ma Paris, de tornán hata sur-Merben hiába várja hajó és lég Egyidejűl ország és har Szalon állanak. A távirópózná Hét ember együtt. Ma önkrement zett meg re Agn a Ezeröt Cluj, decz foglalkoztat Ma reggel des özvegy a rendőrség hogy szom ucca 33 sz akik ágyáh A helysz detektiv jel szonyt és járt ott, rá bát ágyáho vettek 1500 lánya regg jött az as anyját lék A kislán kötelékeit szaladt át a rendőrsé Az Uj E ban felkeré jdt házába időben sok nyira megv Nehezen — Tizen két órát a redtem fel kézet, egy le. Megpro tam, mert Kés áll Mind Bucure tud.) Az tások sor lista egy nyerte a vezetőség tanácsosi lez. Em vehetik a rálását. után Mic curesti hoz és teljesen vétettek tenek M körülmén len. A kan a többsé tettek T eseménye ter, miu

Borzalmas viharok és árvizek pusztítanak Franciaországban, Görögországban, Jugoszláviában és Amerikában

A La Manche-csatornán hatalmas vihar dühög. Halálos áldozatok Görögországban és Jugoszláviában

Páris, december 11. A La Manche-csatornán hatalmas vihar dühög. Boulogne-sur-Merben az utasok száza fél nap óta várják hajóikon az utbaindulást. A hajó és légiforgalom teljesen szünetel. Egyidejű atheni jelentés szerint Görögország északi részeiben tovább dúl a vihar. Szaloniki környékén, az utak viz alatt állanak. A szél kitépte a fákat és telefonvívótorpánokat. Sok ház megrongálódott. Hét ember elsüllyedt egy halászhajóval együtt. Macedóniában a vetések nagyrészt önkormányzatok. Több hajó még nem érkezett meg rendeltetési helyére.

Jugoszláviában a Vardar-folyó áradása folytán Skoplje városa viz alatt áll. A Skoplje Ghevgheli vasutvonalat elmosta az ár. Egy hid beomlott. Az emberáldozatok száma eddig ismeretlen. Legújabb jelentés szerint Strumitza városkát szintén elárasztotta a folyó.
Newyork, december 11. A Texasban lévő Houston környékén többnapos esők áradásokat okoztak. Hét halálos áldozata is van az árvíznek. Husz eltűntet jelentettek be a hatóságoknál. A város alacsonyabban fekvő negyedei is vízben állanak. A kár meghaladja a kétmillió dollárt.

Agyához kötözték és kirabolták a betörők egy cluji asszonyt

Hétszáz lejt vitt el mindössze a két betörő az ötvennégyéves asszony lakásáról

Cluj, december 11. Rendkívül érdekes ügy foglalkoztatja a rendőrség büntügyi osztályát. Ma reggel fél kilenc órakor Sapacau alezredes özevgye, Oasanu uccai lakos jelentkezett a rendőrségen és izgatott hangon mondta el, hogy szomszédnője, Dezsőfi Terézia, Oasanu ucca 33 szám alatti lakásán betörők jártak, akik agyához kötözték és kirabolták.
A helyszínen azonnal egy komisár és két detektiv jelent meg, akik kihallgatták az asszonyt és megállapították, hogy két betörő jár: ott, rátámadtak az asszonyra, kezélték agyához kötötték, majd a szekrényből kivették 1500 lejt és eltávoztak. Dezsőfiné kislánya reggel nyolc óra tájban ébredt föl, ájtott az asszony szobájába és ott megtalálta anyját leköttözve, félig alát állapotban.
A kislány nagynehezen feloldotta édesanyja köteleit a kezén, majd szomszédnőjükhöz szaladt át segítségért, aki azonnal értesítette a rendőrséget.

mat. A sötétben nem láthattam, hogy kik a támadóm. Ketten voltak, kalapjuk mélyen a fejükbe húzva, kabátjuk gallérja feltűrve. Kötelet hoztak magukkal, am vel néhány perc alatt megkötözték kezeimet és lábaimat. Aztán ráterítették valamit az arcomra, nem tudom mi volt az. Utána hallottam, hogy kinyitják a szekrény egyik ajtaját, ami rincs kulccsal bezárva és az ott talált 1500 lejt kivették belőle, majd a szekrény másik ajtajához mentek, de az be volt zárva, nem próbálták meg felfeszteni. Aztán léptek hallszottak, majd ajtócsapódás. Eltávoztak.
A szoba, ahol Dezsőfiné aludt, az előszobából nyílt. Az előszobák egyik ablaka pedig állandóan nyitva van éjjel, mert két ottlakó dák alberiónok oda helyezik a lakás kulcsát. Az özevgyen kívül csak a két jogász: Gáldau Octavian és Mircea lakik a házban. A betörőket ezek nem látták. Sikoltozni az asszony nem mert még akkor sem, amikor támadói eltávoztak.
— Örvendek, hogy életben maradtam — mondja. — Nem mertem sikoltozni, nehogy visszatérjenek és megfojtsanak.
Az egész eset különben annyira megveszte Dezsőfinét, hogy alig bírja összefüggően elmondani az eseményeket. A titokzatos támadás ügyét pedig egyelőre még teljes homály borítja. A rendőrség nagy erővel fogott hozzá a nyomozáshoz, de eddig semmi adatot nem sikerült találni, ami a rejtély megfejtéséhez vezetne.

Kétszáz hivatásos verekedő állott vasárnap a Micescu-lista szolgálatában

Mindössze harminc fejbetörés volt vasárnap — mondja Titeanu belügyi alminiszter

Bucuresti, december 11. (Az Uj Kelet tud.) Az ilfovi ügyvédi kamarai választások során — mint ismeretes, a Micescu-lista egyik jelöltje: Ioan D. Popescu nem nyerte el a szükséges szavazatszámot. A vezetőség így nem teljes és a betöltetlen tanácsosi helyért vasárnap pótválasztás lesz. Emiatt Micescu és hívei csak 16-án vehetik át az ilfovi kamara ügyeinek zsi-rálását. Hír szerint ennek megtörténte után Micescuék azonnal hozzátalnak a bucaresti kamara tag-listájának revíziójához és mindazokat, akik 1925 óta nem teljesen szabályos körülmények között vették fel, törölni fogják. Hogy mit értenek Micescuék „nem teljesen szabályos körülmények“ alatt, az egyelőre ismeretlen.
A kamara folyósóján tegnap délután a többségi képviselők is szemrehányást tettek Titeanu alminiszternek a vasárnapi eseményekkel kapcsolatban. Az alminiszter, miután kifejezte szimpátiáját a jobb-

oldali szervezetekkel szemben, a következőket mondotta:
„Nem tehetünk többet a rend fenntartásáért. Intellektuelek gyűlése volt, nem állíthattunk be ellenük gépfegyvereket, mint akármilyen kommunista agitátor ellen. Nem bántuk, törtéjük akármí, de holttestek nélkül.“
A belügyi alminiszter valóban nyugodtan alhat — füzi hozzá ehhez a nyilatkozathoz a Nationalul Nou. — Holttestek csakugyan nem voltak, hanem az alminiszter saját bevallása szerint mindössze harminc betörő fej.
A Zorile mai számában újabb leleplezéseket közöl a vasárnapi választás részleteiről. A lap elmondja, hogy szombaton este a vásárcsarnok környékén lévő le-bujokban tanyázó csavargók és munkanélküliek értesítést kaptak, hogy másnap reggel legyenek készenlétben, mert „egy kis munka“ fog akadni és egy kis kereset

ESŐS, ZIMANKÓS IDŐBEN*



az iskolából hazatérő gyermek át van fázva!

A legtöbb anya ijedten fogadja az iskolából esős, zimankós időben vacogva hazatérő gyermekét. Már a megfűlés, nátha rémét látja a gondos anya... Könnyen elejét veheti a betegségeknek, amelyek igen gyakran súlyos komplikációkat is okoznak, ha az átfázott gyermeket DIANA sósorszeszszel alaposan bedörzsöli. A DIANA sósorszesz alkotórészei meggyorsítják a vérkeringést, a testet kellemes meleg járja át és elejét vesszük ezzel a megfűlés veszedelmének.

DIANA SÓSBORSZESZ

Ajtázzott gyermekét dörzsölje be DIANA sósorszeszszel!



szervezetekhez tartozó fiatal emberek örzete alatt állott, akik az igazságyügyi palotában aludtak, sőt vasárnap reggel a választások megkezdése előtt ugyancsak ott fogyasztották el reggelijüket is. Ez a csapat gondokodott arról, hogy zsidó ha sikerült átverekednie magát a palotán kívül álló pogrcmista kordonokon, ne tudjon eljutni az urnához.
Hétfőn az igazságyügyi palotában ismét sorozatos incidensek játszódtak le a szélső jobboldali ügyvédek és a Iunian-lista hívei között. Micescu emberei néhány fiatal ügyvédjelölt segítségével kiverték a zsidó ügyvédek az igazságyügyi palota dohányzójából.

Az abessziniai olasz hadsereg az utolsó előkészületeket teszi a döntő offenzívára

London, december 11. Az abessziniai hadszínterekről érkezett hírek szerint különböző akciók nincsenek folyamatban. A Reuter aszmarai jelentése szerint guerrilla-harcok folynak a tigreí fronton. Badoglio marsall visszatért inspekciós körútról. Most az utolsó előkészületek folynak az offenzívára, amely hivatva lesz döntő csapást mérni az abesszin haderőkre.
Az Evening Standard közli a hírt, hogy az olasz-szomaliföldi Mogadischiában

kolerajárvány lépett fel. A megbetegedettek száma elérte a százat.
Tegnap 16 teherautóból álló egészségügyi ambulancia indult Harrar, az abessziniek egyik fontos centruma felé.
A londoni lapokhoz érkezett távirat szerint ma reggel azzal riasztották fel Addis-Abeba lakosságát, hogy olasz légi támadás közvetlenül küszöbön áll. A lakosság nagy tömegekben hagyta el házaikat. A légi támadás délig nem következett be.

Szökött fegyencet tartóztatott le a cluji rendőrség

Hamis irásokkal igazolta magát a három évre elítélt betörő és tizenhatezer lejt találtak a zseibeiben

Cluj, december 11. Néhány nappal ezelőtt a cluji rendőrség egy gyanusnak látszó egyént helyezett megfigyelés alá, aki városunkba való megérkezése idején csavargó külsejével, rongyos és piszkos öltözetével vont magára a rendőrség figyelmét, néhány nap múlva pedig elegáns új ruhájával és vadonatúj kézibőrdíjével keltett még erősebb gyanut a büntügyi osztály detektivjei előtt.
Szombattól kezdve aztán a gyanúsított eltűnt a rendőrség szemel elől, de tegnap este Orlescu komisár, Morariu Nicolae és Hermann Aurel detektívek ráakadtak a str. Florilor 3. szám alatt Horváth Magda, nyilvántartott nő lakásán. A detektívek igazolásra szólították fel a kétes előéletű egyént, aki teljesen rendben lévő iratokkal Hangan Dumitru néven igazolta magát. A rendben lévő okiratal ellenére

mégis bekisérték a rendőrségre, ahol rövidesen megállapították, hogy igazoló iratai hamisak.
Ezután vallatóra fogták és az állítólagos Hangan Dumitru rövidesen be is vallotta, hogy igazi neve Lugian Constantin és a radauti törvényszék három évre ítélte el uccai rablótámadásért. Büntetését a Ploesti melletti margineni fogházban töltötte ki, de néhány hónap előtt megszökött onnan. Három hónapig bujdosott a havasokban és néhány nap előtt jött át Clujra.
Kikutatták zsebeit és 16000 lejt találtak nála, aminek eredetéről nem tud felvilágosítást adni. A rendőrség azt gyanítja, hogy kiszabadulása után betörést követhetett el és a pénz onnan származik. A nyomozást megindították.

Mily csodálatosan fehérek a fogai!



Saját maga megállapíthatja a KOLYNOS fogkrém gyors és kiváló hatását a fogak fehéritése és tisztítása terén. Ha egyszer kipróbálta, soha többé nem fog visszatérni fogai ápolása tekintetében a régi, minden tudományos alapot nélkülöző módszerhez.

A tudomány által ismert egyetlen más készítmény nem fehériti és nem teszi olyan gyorsan ragyogó fényessé a foltos és megsárgult fogakat, mint a KOLYNOS.

Próbálja ki még ma!

KOLYNOS

FOGKRÉM felülmúlhatatlan!

Palesztina nemzeti vagyona: 150 millió font, a zsidóké: 56.5 millió, az araboké: 39.5, a kormányé: 11.5 millió

A tel-avivi zsidó kereskedők a Jewish Agency segítségét kéri a kereskedelem problémáinak megoldásához és a munkakonfliktusok kiküszöböléséhez

Tel-Aviv, december 11. Jacob Adler palesztinai közgazdász és publicista érdekes munkát közöl, melyben számszerűleg próbálja összegezni Palesztina nemzeti vagyonát és jövedelmét. Ez a vagyon — a földbirtokok értékétől eltekintve — 150 millió fontra tehető. Ebből 18 millió narancessültetvényekre, 12 millió más mezőgazdasági ágakra, 9 millió gyár és kézműparra, 10 millió közlekedési eszközökre, 4 millió kereskedelemre, másfélmillió drágakővekre, 45 millió lakóházakra és középületekre, 11 millió a kormány külföldi pénzalapjaira, 4 millió külföldön lévő magántőkére, 9 és fél millió más különböző ingó javakra esik.

A zsidók részesedése az egyetemes népvagyonban 56,5, az araboké 39,5 és a kormányé 11,5 millió. Közös vagyon (bankjegyforgalom, stb.) 6,5 millió, az egyházak, egyházi testületek, stb. vagyona 1,5 millió értéket képvisel. Az átlagos vagyont a zsidókkal 162, az arabokkal 46 millió fontra becsüli a szerző. Ez az arány azonban lényegesen módosul, ha a földbirtokot is számba vesszük, miután ez túlnyomórészt az arabok kezében van.

Az általános évi jövedelmet 18,5 millió fontra becsüli Adler. Ebből a narancessültetvények jövedelme 3 millió, a más mezőgazdaságoké ugyancsak 3 millió, a kis és nagyiparé 7,5 millió, a szabadfoglalkozások, bankok, háztulajdonosok, stb. jövedelme 5 millió font. A zsidó részesedése az összbevételekben 10,8 millió fontra, az araboké 6,7 és a kormányé 1 millió fontra tehető. Míg az évi összbevételek 18,5 milliót tesznek ki, a kiadások 22,5

millió fontra rugnak. A 4 millió fontos deficitet a tőkebevándorlás fedezi.

Palesztinai gazdasági szervezet a Jewish Agency égisze alatt

Tel-Aviv, december 11. A tel-avivi zsidó kereskedők értekezletet tartottak a napokban, amelyen dr. F. Rottenstreich, a Jewish Agency exekutívájának tagja is részt vett. Rottenstreich, aki az exekutívában az ipar és kereskedelmi osztály vezetését vállalta, valamint Schatzow a kereskedők szövetségének elnöke beszédekben rámutattak annak szükségességére, hogy a Jewish Agency palesztinai exekutívája önálló gazdasági szervezetet hívjon életre a legközelebbi időn belül. Ennek a szervezetnek a feladata — mondották — irányvonalakat adni a zsidó kereskedőknek és elhárítani a munkakonfliktusokat és sztrájkokat. A vita során A. N. Tzilevitz a fogyasztási szövetkezeteket támogatta, melyek szerinte aláássák a kereskedelem lételemét. Dr. Rottenstreich ígéretet tett arra nézve, hogy a kolóniákon is működési teret nyitnak a kereskedőknek. Kifejtette továbbá, hogy az exekutíváéval való együttműködésre hívta fel a kereskedőket.

Konyhabutorok, a legmodernebb kivitelben, a legdivatosabb színekben, nagyon olcsón kaphatók a Str. Fantázelei 15. szám alatti asztalosműhelyben.

MEGNYILT SZÉKELY ÉS RÉTI BUTORGYÁR R. T. lakberendezési KIÁLLITÁSA Targu-Muresen 30 ragyogó interieur, 30 lakásberendezési probléma tökéletes megoldása

Ha otthonát igazán szépen és melegen akarja berendezni, látogassa meg a gyár Piața Albina 17 sz. alatti mintástermét. Akadályoztatása ese én a cég szívesen küldi ki architectjét eredeti rajzokkal és tervekkel.

SZÍNHÁZ-FILM MŰVÉSZET

ROMÁN OPERA MŰSORA
Pénteken, december 13-án: A végzet hatalma. Vasárnap, december 15-én mármint: Vig üvegy.

Hétfőn, december 16-án: Cigánybáró. (Munkáselőadás.)

A ROYAL MOZGÓ MŰSORA:
Ma premier. Minden idők leghatalmasabb filmalkotása: Pokol a földön. (Dante's Inferno.)

EDISON MOZGÓ MŰSORA:
3 film — 3 szenzáció. I: Oroszország fia. Douglas Fairbanksja, Norey Carol. — II: Csibi. Gaál Franciska, Hermanns Thimig. — III: Micki Maus. Helyárak: 9 és 13 lej. Kezdeté 3, 6, 9.

MUNKÁS-MOZGÓ MŰSORA:
Csütörtökön, pénteken, szombaton 4 1/2, 6, 7 1/2 és 9 órákor dupla műsor: I. Hajótörtek. Tengerészdráma. II. Szökött fegyenc vagyok. Főszereplő: Paul Muni. Helyárak: 10 és 12+3 lej.

Bucuresti ügyek elintézését

vállalja: **HATSZEGI ERNŐ**, Str. Cobalcescu 52.

A kitünő ADOLF TEFFNER

vezetése alatt álló zsidó operett-társulat, elő



SIDY THAL

hírneves művésznővel, aki 120 előadásban lépett először Bucurestiben, páratlanul nagy sikerrel, erdélyi turnéra indul a következő nagysikerű operettekkel:

„Az utolsó tánc” „Önagysága karriert csinál” „Urke Nahalnik”

Ártatlan?

Kitünő rendezés — Káprázatos táncok — Elsőrendű zenekar

Rendező: **B. Rintzler** **M. Kreisler**

Az erdélyi turné sorrendje:

HEORGHENI
December 12 este bucsu Erdélytől

Fenti előadásokra jegyek kaphatók minden városban a színházi ügynökségeknél.

CONTINENTAL SZÁLLODA BUDAPEST,

VII. DOHÁNY-UTCA 42.

AZ A HELY, AHOL A JO KÖZÖNSÉG JÓL ERZI MAGÁT!

LEGMODERNEBB SZÁLLODAI KÖNYVELEM.

SZÍNHÁZAK, SZORAKOZÓHELYEK ÉS A KERESKEDELEM KÖZPONTJÁBAN.

MESSEKELT ÁRAK. GARAGE A HÁZBAN.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri költésnél egy szó 2 lej, vasagabb betűvel 4 lej. Legkisebb apróhirdetés 20 lej. Aláírási díj 30 százalék kedvezmény. Apróhirdetések díja előre fizetendő. Jelzés levelet csak úgy továbbítunk, ha portóbélyeg mellékelve van.

Hölgyek! Urak! Aki jól akar férjhezmenni vagy igényeinek megfelelően akar nőülni, az vegye meg bármelyik dohánytözsdeben az Economist közgazdasági és házasági közlönyt a célját hamar eléri. Kiadóhivatal: Cluj, Str. Basarabia 1.

Folyó hó 14, esetleg 24-én induló hajóval Palesztinába utazom. Magammal vinném azt az idősebb leányt vagy fiatal asszonyt, ki költségeimet fedezné. Levélbeni megkeresésekre válaszleveletet kérek mellékelni. Jelzés: „Har Carmel”, Uj Kelet kiadóhivatalába.

A főzés minden ágában jártas izr. nő bejárna főzni jobb családhoz. „Teljesen megbízható” jellegre.

Eredeti modellek után a legújabb módszer szerint precizen készült francia és angol ruhákat Czillér Vera nődivatterme, Julia Maniu 2, II. 4.

Özvegy uriaszony ké szoba fürdőszobás lakásába egyetemi hallgatót vagy hivatalnoknő lakótársat keres, esetleg teljes ellátással. Cim a kiadóban.

שׁוּב מוֹמָה וְיִישׁ מִיִּט קְלִינֵק פֶּאָמִילִיעַ וּכְס וּיִישׁ סִיר אִינֵיק פֶּאָסְטֵען אִימֶעֶר בֵּינָה גַעמײַנדֶע אַנטֶרֶשטונג פֶּעֶרֶטֶיטֶען
Sakter, Támaseu. Jud. Bihar.

Bevezetett „Sedhenek” adják le stírgösen címüket „Zivik” jellegre a kiadóba.

Nagyobb vidéki puhafa de állület keres némi gyakorlattal bíró fiatal, intelligens zsidó gyakornokot. Ajánlatokat „Szerény” jellegre e lap kiadóhivatala továbbít.

Izléses ruhák, legkényesebb igényeket kielégítően, olcsón csak Czinczárnénál készítenek. S.r. Corches 2.

Két teljesen jóállapotban levő siruha használtan eladó. Cim a kiadóban.

Kiadó központban olcsón 2 szoba, irodának alkalmas. P. Cuza Voda 2.

Keresek egy társat 40–50.000 lejfel egy helyben jól bevezetett iparág fejlesztéséhez. Cim „Kiváló szakember” jellegre a kiadóba.

Használt, de jókarban levő kisebb perleumkályhát keresek. Keller, S.r. Gen. Poetas 23.

Elsőrendű vezető írodatisztviselői állásomat levegőn való tartózkodást biztosító, külső tisztviselői, áruügynöki, stb. állással „4000 fix” jellege a kiadóban.

Keresünk felsőbbrendűt, aki a szabásban is perfekt, keresünk továbbá varrodamestert, vagy mesternőt. Ajánlatok Norma Fabrica de Ghete Bucuresti, S.r. 11 Junie 50 címre küldendők.

ארטה כשר
cukrász, eljegyzésekre, esküvőkre s egyéb alkalmakra rendeléseket a legszebb kivitelben, jutányosan készít, Adler, Str. Dubárlator 8.

HIRDETÉS AZ ÜZLET LELKE: HIRDESEN AZ UJ KELETTBEN

Lumbagoból fokéletesen kigyógyult

Az orvosság: Kruschen

Semmi kétség azon kura hatékonyságát amelyet ez az ember használt, lumbago ellen. Olvassa alant levelét: Négy évvel ezelőtt hatalmas lumbago volt. Miután két hétig kórházban volt, ahol diatermiás kezelésben részesült, elkezdtem Kruschen sót szedni. Bolg vagyok, hogy elmondhatom, hogy azóta egyetlen rohamom sem volt. Tovább is szeretném Kruschen sót, hogy elejét vegyem a lumbagomnak". — A. C. C.

Miért olyan hatásos a Kruschen a lumbago elleni küzdelemben? Kizárólag azért, mert a gyökereiben orvosolja, kiküszöböli az okait: a romlott vért.

Ákár egész zsenge korban van, akár serdülő korban, nincs sem túl korán, sem túl későn, hogy elkezdje a „mindennapi kis adag” Kruschen szedését. Akárcsak egy csipet Kruschen, amelyet mindennap tejjéba vagy tejfélébe tesz, ime a hosszú élet, az egészséges szervezet titka.

A Kruschen sok egyszerű hatását az egész szervezet elismeri. Kruschen sót több mint 120 országban használja, egyetlen országban sem létezik hasonló, egyetlen, amely hasonló hatást nyújt.

A Kruschen sót több mint 120 országban használják és most Romániában is minden gyógyszertárban és drogériában nagyüvegekben 95, kisüvegekben 60 lejért kapható.

HIREK

December 16-án fogadja a király a választási bizottságot. Bucurestiből jelentik: A kamara választási bizottságát az alkalmi december 16-án déli 12 órakor fogja megadni. Az ünnepélyes aktusnál jelen lesznek a kormány tagjai is Tatarescuval az elnökkel.

Tíz ház égett le egy ilfov megyei faluban. Bucurestiből jelentik: Crevedia faluban (Ilfov megye) tegnap délután tíz házat, tíz házat, valamint egy garázst, egy szénacsűr és egy tejjüzem. Három igen nagy, de még nem becsülték. A tüzet a bucuresti tűzoltóknak sikerült estig lokalizálni.

Elhajásodásnál, köszvényél és cukorbetegségnél, oxaluria és phosphaturia képződésénél, húgysavas sók lerakódásánál a természetes „Ferenc József” keserűviz javítja a vese és a belek működését s tartósan elősegíti az emésztést. Több jeles orvos, az egyes orvosok célszerűbb gyógymódja után kutatva, már a múlt században megállapították, hogy a Ferenc József vizkúránál nagyon szép eredményt lehet elérni.

Georg Kareski a németországi zsidó kultúravezetők elnöke. Berlinből jelentik: Georg Kareski, a zsidó kultúravezetők elnöke, a berlini hitközség volt elnöke és jelenlegi előjárósági tagja, aki egyenkor a németországi cionista állam elnöke is, a németországi zsidó kultúravezetők elnökévé nevezte ki. Ezzel Kareski lett a németországi zsidó kultúravezetők elnöke. Kareski kinevezése azonban nem a zsidó kultúravezetők ösztönzésére történt. A németországi zsidó kultúravezetők vezetője ellenezte ezt a kinevezést, mely a progresszív cionista körök körében sem felelt meg. A kormány ennek megnevezését nélkül rendelte el Kareski kinevezését. Ugy látszik a kormány ezzel a kinevezéssel a politikai irányításnak akart kedvezni, amelyet Kareski képvisel revizionista-cionista politikájával, ami érdekes jelenség. Azt jelentette, hogy a nemzeti szocialista kormány szocialista irányítású fasizmushoz közelálló jobboldali orientációt a zsidó körökben. De ráadásul arra is, hogyan respektálja a német kormány azt a belső autonómiát, amelyet pártok adtak meg a zsidó kultúravezetőknek. Kareski ettől függetlenül jelenős szerepet játszott éveken át a németországi zsidó kultúravezetésben. A berlini hitközségben a zsidó kultúravezetés után pedig a zsidó kultúravezetés irányítását a zsidó kultúravezetés 20 év alatt teljesen mentesüljön Németország a zsidóktól.

Hétfő előtt nem fejeződik be a választási vita. Bucurestiből jelentik: A választási vita még néhány napig fog tartani a kamarában — írja a Dimineața. Madgearu nyilatkozatot fog felolvasni a nacional-caran's apárt részéről s felszólalnak még A. C. Cuza, Petre Ghita, Vantu, valamint néhány többségi képviselő. Azután Aznavorian előadó fog válaszolni, majd az összes szónokoknak Tatarescu ad választ a kormány nevében. Valószínű tehát, hogy a vita hétfő előtt nem ér véget.

A Frontul Românesc közös vacsorája. Bucurestiből jelentik: A Frontul Românesc parlament tagjai Vaida elnökletével tegnap este a Splendid étteremben közös vacsorán vettek részt, amelyen Vaida rövid beszéd keretében méltatta a nacionalista hitvallás sikereit. Algiu Constantin az ilfovi ügyvédi kamarai választások sikeréről beszélt. Ma este a nemzeti keresztény blokk tagjai dr. Gh. Banu lakásán tartanak értekezletet.

Angol képviselők érkeznek Romániába. Bucurestiből jelentik: Néhány nap múlva egy angol képviselőkből álló kiránduló csoport érkezik Romániába, amely a Keleten végez körutát. Egyesek közülük érintkezésbe fognak lépni román hivatalos személyiségekkel.

Elfogták Ursu őrnagy gyilkosát. Bucurestiből jelentik: Tegnap este egyik éjjeli menedékhelyen elfogták egy Kis nevű 19 éves fiatal embert, aki bevallotta, hogy ezelezt két hónappal ő ölte meg Ursu őrnagyot. Kis elmondta még, hogy az őrnagy szolgálatában volt, aki minden ok nélkül elbocsátta és nem fizette ki járandóságát. Mikor egy ízben megjelent Ursunál a pénzéért, az kiutasította, sőt súlyosan elverte. Hogy bosszút álljon, a konyhába szaladt, fejét ragadta és egyetlen ütéssel megölte az őrnagyot.

Haggyibor Kfar Makkabi teadélután a Vivó Clubban. Vasárnap, f. hó 15-én tartja a Haggyibor szokásos Kfar Makkabi teadélutánját, melyek az utóbbi időben a szórakozás legkiválóbb rendezvényévé fejlődtek. A város egész fiatalága találkozik ezeken a teadélutánokon.

A sátmarei zsidó Arvagondozó lazasan készíti az országos közgyűlést. Sátmarról jelentik: A zsidó Arvagondozó országos közgyűlést átiratban értesített sátmarei fiókját, hogy ezidőn Sátmart jelölje ki az országos közgyűlés színhelyére. A sátmari zsidó Arvagondozó vezetése örömmel vette tudomásul a központi átiratát, amely egyúttal elismerését is jelenti a sátmarei fiók tevékenységének. Dr. Fischer József elnök vezetésével tartott és kiosztotta a szerepeket, hogy az országos közgyűlés, amely december 25-én és 26-án fog végbemenni, méltóságos lefolyását előre is biztosítsa. Az Arvagondozó közgyűlési elnökségével dolgoznak az országos közgyűlés sikerének érdekében, amelyet a párizsi központ delegátusának részvételével is biztosít. Wertheimer Sándorné, Heilmovits M. né, Haupt Jenőné, Korai Arnoldné, Rosenfeld Mártonné, Schwartz Andorné jelentek meg az Arvagondozó országos közgyűlésének előkészítő gyűlésén és egyúttal megállapították a sátmari Arvagondozó téli programját: December 15-én a napközi otthon ünnepélyes megnyitása. A napközi otthon 120 gyermek részére nyújt ételt s meleg hajlékot. December 25 és 26-án az Arvagondozó országos kongresszusa az ort. zsidó hitközség nagy tanácstermében. Január 25-én nagy estély a napközi otthon szegény gyermekei javára. Február 15-én nagyszabású teadélután. A fenti program nem érinti az Arvagondozó kulturáléutájait, amelyek a télen keresztül minden vasárnap nívós szórakozást nyújtanak Sátmár zsidósága egy részének.

ZSIDÓKÓRHÁZ BÁL 1936 JANUÁR 11-ÉN. Mint megírtuk a cluji zsidó-kórház bálja, mely egyúttal a szezonnyitást is jelenti, január 11-én lesz. A meghívók már országsszerte széjjelmentek és az érdeklődés már is azt igéri, hogy a kórházi bál, mely eddig minden évben rekordot ért el az előbbi évvel szemben ugy látogatottság, mint anyagiakban, ez évbe újabb rekordot fog minden tekintetben felmutatni. A cluji Kereskedelmi és Ipar-kamara új helyiségében megtartandó bál ezúttal is egész Erdély társaságának a találkozóhelye lesz, de egyben színhelye a hamisíthatatlan jókedvnek.

Ma, esütörtökön a ROYAL-mozgóban premier:
POKOL A FÖLDÖN
(Dante's Inferno)
A legsodálatosabb, legzseniálisabb filmalkotás.

Egy millió lej loptak el a craiovai milliomos lakásából. Craiovából jelentik: Ma éjjel ismeretlen tettesek behatoltak Ghița Plesea milliomos házába és kinyitották a pénzeszközök és egy millió lej készpénzt elrabolták. A kassa egyik rekeszében nagymennyiségű arany- és ezüstpenzt volt, amit a rablók nem tudtak elvinni. A rendőrség megindította a nyomozást.

Incidensek a Calea Vacarestin. Bucurestiből jelentik: Tegnap a Vacarestin negyedben incidensek adódtak. Mindkét táborban többen megsebesültek. A rendőrség helyreállította a rendet. Másutt rendben telt el a nap.

Az Országos Zsidó Párt Cluji Tagozatának

Str. Saguna 7 sz. alatti jogvédő irodájában esütörtökön, december 12-én déli 1/21-1/22 óra között dr. Klein István tart inspekción.

December 19: a „Pharos” kulturstélya Timisoarán. E hó 19-én, esütörtökön este nagyszabású zsidó kulturstély lesz Timisoarán, a Lloyd-társulat nagytermében, melyet a „Pharos” zsidó könyvkiadóvállalat rendez. A kitűnő műsor keretében kerülnek bemutatásra Timisoarán először a kivételes tehetségű, fia al zsidó zeneszerző: dr. Eisikovits Miksa kompozíciói, melyek közül a legkiválóbb dalokat Constantin Ursulescu, a cluji Opera volt baritonistája, a bécsi énekverseny briton-győztese fogja énekelni, míg Hersch-kovits Augustza, a jónévi, kitűnő zongoraművész művészetének legjavával egyéb kompozícióit in erpretálja. A bevezető előadást dr. Rosenthal Mór, Timisoara zsidó társadalmának egyik vezetője nyújtja. Utána Markovics Rodion, az immár világviszonylatban ismert író mond színes szavakat emlékeiről. Jámor Ferenc, az Uj Kelet szerkesztője a zsidó regényről tart előadást, míg Salamon László a zsidó szellemiség lényegéről fog beszélni és legújabb költeményeit adja elő. A magas színvonalú programmal összeállított zsidó kulturstélyt egész Timisoara zsidó társadalmában nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Kiosztották az idei Nobel-díjakat. Stockholm jelentik: Tegnap osztották ki az uralkodócsalád, a diplomáciai kar és a kormány jelenlétében a folyó évi Nobel-díjakat. Joliot-Curie kapta a kémiai, az angol Chadwick a fizikai és a német Hans Speemann az orvosi díjakat. Egy-egy aranyéremmel és 175,000 koronával jutalmazták őket. Az ünnepélyes díjkiosztást bankett követte.

Az ezüst árfolyamának esése Londonban kihatással volt az amerikai börzse is. New-yorkból jelentik: Az ezüst esése a londoni piacon kihatással volt az amerikai börzsekre is. Az ezüst árfolyamának részvényei érzékeny esést szenvedtek, míg az aranybányák részvényei emelkedtek. A londoni City körében éles megjegyzések hangzanak el az ezüstöt Londonban tovább vásárolni nem kívánó Amerika ellen. Az angol fővárosban az eladatlanság ezüstkészlet most meghaladja a hatvan millió unciait.

Nemzetközi pénzhamisító banda tagjait tartóztatták le Bécsben. Bécsből jelentik: A rendőrség letartóztatott egy Kohl nevű kereskedőt, akiről kiderült, hogy egy nemzetközi pénzhamisító banda tagja. Lakásán több hamis angol utlevelt és 100 hamis 100 dollárt találtak. Kohl a német rendőrség megkeresésére fogták el.

Arzénnel megmérgezték egy svájci falu polgármesterét. Bernből jelentik: A Fribourg melletti Montet falu polgármestere és családja arzénmérgezést szenvedett. Megállapítást nyert, hogy az arzén nyulhusba csempésztek, de az ebéd után felszolgált feketekávéban is arzén volt. A polgármester és felesége meghaltak. Hét gyermeküket és négy szolgálójukat kórházba szállították. A rendőrség nyomoz.

Professzor dr. Höntz írja:

Az utolsó három év alatt állandóan használom a Perlot-féle fogpépet és szájfizet, ugyszintén pácienseim is. A fogak rendszeres használat után szebbek és fogkörmesek lettek és ami a fő, fogszűrmegbetegedés a ritkaságok közé tartozott.

HÜLÉSNEI-GRIPPÁNÁL

TESTA
GYÓGYIT
Minden gyógyszerárban kapható

A cluji Dor Chadas közgyűlése. Szombaton, f. hó 7-én tartotta meg a Dor Chadas progresszív-cionista egyesület évi rendes közgyűlését, a Str. Memorandului 4 sz. alatti otthonában. Landó Jenő megnyitó beszédében üdvözlöi a megjelenteket, majd rátér a Dor Chadas múlt évi politikai aktivitásának értékelésére, kiemelve az egyesület fontos szerepét az erdélyi cionista életben. Ezután Jámor Ferenc lendülettel beszédében örömet fejez ki, hogy a megalakulásakor egy maréknyi emberből álló szervezet mily hatalmas fejlődésnek indult, amelyet a tagokkal szűfőlásig megtelt terem is kézzelfoghatóan igazol. Kihangsúlyozza, hogy nagy szerep vár az egyesületre a zsidó intellektueleknek a produktív és chaluci cionizmusra való nevelésénél. Stark Gábor, az erdélyi Somér Hácáir vezetője üdvözlöi a közgyűlést, rámutatván a Brit Hákibucitban részvevő szervezetek szoros együttműködésének szükségességére. Majd dr. Ferenc Ernő tartja meg referátumát a Dor Chadas múlt évi aktivitásáról, kiemelve, hogy az év folyamán az egyesület keretei lényegesen kibővültek egyrészt új, vidéki kénék megalapításával, másrészt pedig a Brit Hákibucit létrehozása folytán. Farkas Tibor kulturreferátumát az általános vita követi, amelyben Goldner Endre, Lebovits Gyula, Fuchs Ilus, dr. Herman Dezső és Biró Jóna vesznek részt. Landó Jenő röviden válaszol a felszólalásokra és a vezetőség nevében beadja a lemondását. Ezután a közgyűlés egyhanguan a következő vezetőséget választja meg: elnök: Lebovits Gyula, alelnök: Goldstein László, kulturreferens: Jánovits Eva és Benedek Károly, majordomus: Biró Jóna és Brechner Magda, ellenőrök: Hirsch Kálmán és Goldner Endre, chaluciferens: Váianu Armand. Az ifju Dor Chadas elnöke: Heilper Magda. Ezután Lebovits Gyula átveszi tisztségét, rövid programot adván a jövőre, mely a belső konzolidáció jegyében kell történnie, mivel ez az egyedüli biztosítéka az eredményes külső munkának is.

Mivel foglalkozik az „Am Haecce” broszúra? Mi a föld és mi a föld művelése, milyen a paraszt élete, miért nem földműves a zsidóság, hogyan tud a zsidóság átrétegezni? Erec Israel mint a zsidókérdés megoldása. Egy földvásárlási és kolonizációs tröszt megalakításának feltételei: honnan gyűjűk hozzá a pénzt? A Társaság alapszabályai, története és munkatársai. Tájékoztató ismertetések a társaság működéséről, a belépés módjáról, stb.

A Romániai Hásomér Hácáir 10-ik Országos Konferenciája. Néhány hét múlva nyílik meg a Hásomér Hácáir 10-ik chisai konferenciája. 13 éve annak, hogy a háborúban kialakult Hásomér Hácáir átlépte Románia határát, behatolt Bucovinába, meghódította a háború által tönkretett ifjuságot a chalucit számára. Azóta a mozgalom elterjedt Beszarábiában, Erdélyben és a Regátban is. E jubláris kongresszusra ugy a központ, mint a helyi csoportok intenzíven előkészülnek. A konferenciával egyidejűleg a helyi csoportok rendeznek egy kiállítást. A kiállítás helyét foglalnak festmények a központ által szerkesztett kadványok, stb. A konferencián részt fog venni a varsói Hásomér Hácáir központjának egy kiküldöttje, valamint a romániai Kibuc Arci delegátusai és a Híztádrut Háovm exekutívájának a kiküldöttje.

Primeros GUM
A világhírű prágai Speziell-Weltfabrik für Preservative gyárnak legjobb gyártmánya a legtekélyesebb, amit a tudomány és technika létrehozni képes.

